

看上去个头大,闻起来像洋葱,吃起来没蒜味

# 这种大蒜你见过吗

□记者 徐翔 实习生 张贺文/图

“我今年60岁了,长这么大没有见过这种蒜。”近日,住在启明东路晨晖小区的李女士拨打本报热线66778866称,前几日她买了几斤大蒜,可回家后才发现,这种和普通大蒜相比个头较大的蒜,居然一点蒜味都没有。

9日下午,记者来到李女士家,见到了这种“怪蒜”。从外表看,这种蒜和普通的大蒜并无太大差别,蒜瓣外面同样包裹着白色的膜质鳞片,但这种蒜的个头较大,蒜柱较粗,闻起来有股淡淡的洋葱味。

李女士特意为我们找来了一头普通大蒜进行比较。我们看到,相比普通大蒜,这种蒜的各个部位都比较大。而且,普通大蒜的蒜瓣围绕着蒜柱生长,而这种大蒜的蒜瓣长得歪歪斜斜,很不规则。

随后,我们又将这种蒜的蒜瓣剥下来进行对比发现,它的蒜瓣比普通大蒜蒜瓣的两至三倍,且较为饱满。切开蒜瓣,里面与普通大蒜并无太大差别。

普通大蒜有一股特殊的辛辣味,这种蒜的味道如何呢?我们将这种蒜切开的蒜瓣放进

菜蒜的蒜瓣(左)明显比普通大蒜的蒜瓣大很多。



嘴里品尝,除了能尝出一股土腥味外,没有大蒜的辛辣味。确切一点说,味道更像一种名叫雪莲果的水果,只是没有那么甜。

李女士说,她让周围邻居看了看,大家都说没见过这种蒜。她和爱人不知道这种蒜有没有毒,能否食用,就一直放在筐子里保存。

9日下午,我们来到市农林科学院,与该院蔬菜研究所所长杨爱国取得了联系。

杨爱国表示,他也不清楚这种蒜的具体

品种和名称,只知道在三四十年前有农户种植过。前几年,他在安乐镇西岗村路边的田地里也曾见到过。这种蒜的植株比较大,最高能长到80厘米左右,蒜薹又粗又长,没有辛辣味道。这种蒜可以食用,对人体没害。

“这种蒜土名叫‘菜蒜’,现在已经很少有人种植了,也没有人收购。”宜阳县三乡镇大蒜经纪人王安营说,“菜蒜”是普通大蒜与其他植物杂交而成的,目前已极少有人种植。

## 科普志愿者进社区 宣传低碳生活妙招

易拉罐、旧报纸、烟盒……这些废弃物能够做什么?7月10日上午,由河南科技大学科普与环保协会6名大学生组成的科普志愿者小组来到了同化街社区向群众宣传低碳环保的小知识,并教授小朋友如何利用废旧品制作笔筒、花篮等。

据悉,河科大科普行活动由市科协带头,共有7个科普小组,志愿者小组会结合所学的知识利用暑假在各社区进行科学普及活动。

见习记者 刘冰 摄影报道



## 抗癌三十年 实现自救 再帮病友



□记者 杜武 通讯员 王贺

推荐单位:市红十字会抗癌俱乐部  
被推荐人:成功与癌症抗争30年的于秋芳老人

推荐理由:她是一名癌症患者,与癌症搏斗了整整30年,不但实现了自救,还帮助身边数百名癌症病友积极锻炼,走出情绪低谷,用阳光的心态迎接明天。

73岁的于秋芳老人是市红十字会抗癌俱乐部的一名义工。作为一名癌症患者,多年来,她不但成功自救,还义务帮助身边的病友进行康复训练。

### 病魔来袭 顽强自救

30年前,于秋芳在一次体检中被查出患有乳腺癌。去北京做了手术后,于秋芳就回到洛阳全身心投入与病魔的抗争中。坚持康复训练需要很大毅力,她积极配合医生,并买来各类书籍学习研究,不放过任何一个治疗的机会。她渐渐摸索出了一些抗癌的普遍规律和锻炼方法。

可喜的是,康复训练很快就取得了效果。

### 经验与知识 奉献给大家

在自我进行康复训练的同时,于秋芳结识了一些癌症病友。她与大家交流锻炼心得,还把自己从外地购买的抗癌书籍给大家看。

渐渐地,跟她一起坚持锻炼的人越来越多。为了方便交流学习,于秋芳把自己的抗癌书籍及一些癌症食疗方面的文章复印下来装订成册,免费送给病友们。这被大家称为“团结起来共同康复”。

于秋芳说,癌症并不可怕。她认为除了坚强的毅力,乐观的心态也很重要,只要调整好心态,科学治疗,许多癌症患者都能和常人一样生活甚至长寿,她自己就是一个活生生的例子。

### 当一名义工 帮助更多人

前几年,市红十字会成立了抗癌俱乐部,于秋芳便到这里当了一名义工。她因此接触到了更多的病友,自己义务为大家服务的劲头更足了。

在抗癌俱乐部里,许多病友在于秋芳的带领下长期坚持锻炼身体,积极配合医生治疗,取得了不错的效果。病友们爱说,于老师就像是太阳,照到哪里哪里亮。

■点评 据了解,数年来,先后有数百名病友在于秋芳的帮助下坚持锻炼,配合医生治疗,康复效果良好。面对病魔,瘦弱的于老太太有必胜的信念、坚韧的意志。这些支撑着她与病魔抗争到底,也支撑着她无私帮助身边的每一名病友。

## 台湾陶艺名家 倾倒入仿古三彩

□记者 杨玉梅 通讯员 张帆

昨日上午,“台湾陶艺名家交流团”一行23人,走进洛阳唐三彩陶艺博物馆,参观仿古三彩艺术精品及其制作工艺。博物馆里精美的仿古三彩作品、唐三彩的制作工艺让这些来自台湾的陶艺名家倾倒。

此次参观和交流,属于7月5日在北京开幕的“守正出奇——唐宋名瓷现代传承人与台湾陶艺名家两岸交流展”的一部分。据了解,在来洛阳参观之前,这些陶艺名家已经参观了禹州的钧窑、汝州的汝窑和开封的官窑。

昨日10时许,交流团到达洛阳唐三彩陶艺博物馆。这座民间博物馆让众人震撼不已,76岁的台湾陶艺大师、台湾陶艺协会的创始人兼第一任理事长蔡荣佑说:“台湾没有人想过为这些艺术精品建立一个博物馆,为艺术建立一座民间博物馆的模式值得我们学习!”他的说法得到了多位陶艺名家的赞同。

参观完博物馆,交流团又来到孟津县朝阳镇南山路上的工厂参观仿古三彩的制作流程。

台湾陶艺名家谢嘉亨曾在西班牙留学7年,把西班牙难度极高的闪光釉上釉技法,运用得炉火纯青。在参观完唐三彩的上釉工艺后,他突发奇想:“要是我把唐三彩的素胎,用闪光釉的方法烧制出来,会是什么样子呢?”

他立即提出请求:“能否让我带两件唐三彩的素胎(素烧过的胎体)回台湾,用我们的方法上釉,看能产生什么奇异的效果?”

得到应允后,谢嘉亨马上选了两件马的素胎。他说,若烧制成功,一件将留在台湾,另一件会在8月送回洛阳。

台湾工艺研究发展中心上海办事处主任陈勇芳说,在不久的将来,该中心会在台湾设立一个展览中心,专门展出洛阳的唐三彩以及五大名窑的作品。他说,这还只是两岸合作交流的开端,以后的合作还会有很多。



## 孤残儿童乐游海洋馆

昨日上午,来自市儿童福利院玛利亚希望家园的12名孤残儿童,在9名外籍义工的照料下,首次来到龙门海洋馆,见到了“海底世界”。为了让孩子们看到节目,龙门海洋馆不仅免去了所有孩子和义工的门票,还特意为孩子们加演了一场表演。瑰丽神奇的“海底世界”,让孤残孩子们兴奋不已。

见习记者 王妍 摄影报道

**AXIN® 阿新** 诚招“利乐砖(无菌砖型包装纯牛奶、复合蛋白饮料等产品)”代理商

阿新奶业引进先进利乐砖生产线,预计七月中旬系列产品正式上市,并签约著名歌星陈红为形象大使。现诚招洛阳市九县(市)六区及周边市、县代理商,有意者到公司面谈。

联系电话: 0379-67897535 孟经理: 13333886488 洛阳阿新奶业有限公司